

АКАДЕМИКУ ЮРИЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ ЛОБЗИНУ – 75 ЛЕТ



Поздравляем с 75-летием академика РАН, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, генерал-майора медицинской службы запаса, президента ФНКЦ инфекционных болезней ФМБА России.

Юрий Владимирович Лобзин родился 22 ноября 1950 г. в китайском городе Порт-Артур, где его отец служил врачом советской бригады

торпедных катеров. В 1974 г. окончил с отличием Военно-медицинскую академию имени С.М. Кирова (ВМедА), в 1980 г. стал кандидатом медицинских наук, а в 1988 г. защитил докторскую диссертацию, в которой были отражены основные принципы реабилитации инфекционных больных в военно-медицинских учреждениях. В 1991 г. присвоено звание профессора.

В 1974–1977 гг. проходил службу на Северном Флоте в должности врача части, затем старшего врача-специалиста корабельной группы специализированной медицинской помощи. В 1977–1980 гг. – в ардюнктуре при Кафедре инфекционных болезней ВМедА имени С.М. Кирова, далее – старший преподаватель, с 1985 г. – главный инфекционист Военно-морского флота, с 1994 г. – начальник Кафедры инфекционных болезней ВМедА, главный инфекционист Министерства Обороны Российской Федерации (1994–2000 гг.), с 2001 г. – заместитель начальника ВМедА по научной работе. С 2008 г. – директор ФГБУ «Научно-исследовательский институт детских инфекций Федерального медико-биологического агентства» (с 2017 г. – ФГБУ «Детский научно-клинический центр инфекционных болезней» ФМБА России, ДНКЦИБ ФМБА России), главный специалист Минздрава России по инфекционным болезням у детей, с 2020 г. по наст. время – президент ДНКЦИБ ФМБА России.

С 2001 г. – заведующий кафедрой инфекционных болезней с курсом лабораторной диагностики СПИД Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования (в дальнейшем – СЗГМУ имени И.И. Мечникова). С 2009 г. по наст. время – главный внештатный специалист Минздрава России и ФМБА России по инфекционным болезням у детей. Генерал-майор медицинской службы запаса.

Член-корреспондент РАМН с 2000 г., академик РАМН с 2007 г., академик РАН с 2013 г. – Отделение медицинских наук.

Ю.В. Лобзин является членом Санкт-Петербургского Отделения РАН, членом Научного совета РАН «Демографическое развитие и демографическая политика Российской Федерации», председателем диссертационного Совета по защите докторских диссертаций Д.215.002.01 при ВМедА, членом диссертационного совета в Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования, членом Ученого совета Главного военно-медицинского управления и ВМедА,

членом рабочей группы НТС Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации по медико-биологическим проблемам, членом экспертного совета ВАК, членом экспертного совета Комитета Госдумы по обороне, членом Координационного совета по инфекционным заболеваниям Минздрава России, председателем Проблемной комиссии № 4 НТС ФМБА России «Проблемы биобезопасности и инфекционные болезни: эпидемиология, профилактика и лечение», заместителем председателя Национального научного общества инфекционистов, председателем подсекции инфекционистов УМС Главного военно-медицинского управления Минобороны России, членом правления Санкт-Петербургского научного общества инфекционистов, президентом ассоциации врачей-инфекционистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, куратором по Северо-Западному федеральному округу от Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов и др.

Ю.В. Лобзин – главный редактор издания «Журнал инфектологии», член редакционных коллегий и советов журналов «Вестник Российской Военно-медицинской академии», «Инфекционные болезни», «Эпидемиология и инфекционные болезни», «Медицинский академический журнал», «Вестник инфектологии и паразитологии» и др.

Ю.В. Лобзин – выдающийся ученый-инфекционист России, крупный организатор здравоохранения, основатель нового научного направления «Реабилитация инфекционных больных». Внес вклад в формирование современной научной концепции «инфекция», имеет профессиональный опыт более чем по 150 инфекционным заболеваниям. Им сформулированы положения национальной целевой программы помощи детям с инфекционными болезнями, направленной на предотвращение инвалидизации и детской смертности; разработаны ключевые нормативные документы для Минобороны и Минздрава России, регламентирующие принципы, объем и качество оказания медицинской помощи инфекционным больным, а также требования к организации и оснащению профильных медицинских учреждений. Сфера научных интересов Ю.В. Лобзина: разработка теоретических основ военной эпидемиологии как самостоятельного научного направления в современной профилактической медицине; совершенствование системы профилактики инфекционных заболеваний и оказания медицинской помощи инфекционным больным; разработка и внедрение научно-обоснованных инновационных методов диагностики, лечения, реабилитации и профилактики острых, хронических и персистирующих инфекций, в том числе в условиях локальных военных конфликтов и катастроф и др.

Ю.В. Лобзин – автор более 1 300 опубликованных научных работ, в том числе учебных пособий, монографий, справочников, методических рекомендаций для врачей и т.п. Под руководством и при его непосредственной консультативной помощи выполнены и защищены 27 докторских и 50 кандидатских диссертаций.

Ю.В. Лобзин имеет государственные награды, является лауреатом национальных премий, многократно награжден медалями, почетными грамотами, дипломами и др.

Редакция журнала сердечно желает Юрию Владимировичу крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и дальнейшей реализации намеченных планов!